

新华社北京10月27日电 10月27日，国家主席习近平致电塔内希·马茂，祝贺他当选连任基里巴斯共和国总统。习近平指出，中国和基里巴斯是好朋友、好伙伴、好兄弟。2019年9月恢复外交关系以来，中基两国政治互信不断增强，务实合作成果丰硕，人文和地方交流密切，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互理解、相互支持。我高度重视中基关系发展，愿同总统先生一道，推动两国关系行稳致远，更好造福两国人民。

奋力谱写新时代新征程民政事业高质量发展新篇章——习近平总书记重要指示为民政事业发展指明方向、注入动力

今日三版

2024年10月28日 星期一 农历甲辰年九月二十六

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版 国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24674号 今日八版 环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

《习近平关于健康中国论述摘编》出版发行

新华社北京10月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于健康中国论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。人民健康是社会主义现代化的重要标志。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上，把保障人民健康放在优先发展的战略位置，坚持中国特色卫生与健康发展道路，确立新时代卫生与健康工作方针，全面推进健康中国建设，深化医药卫生体制改革，建成世界上规模最大的医疗卫生体系，健全

下坚实基础，具有十分重要的意义。《论述摘编》分10个专题，共计292段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年9月期间的报告、讲话、谈话、致辞、书信、指示、批示等140多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

前9个月我国规模以上工业企业实现利润超5万亿元

今日六版

田国良主持召开市政府十六届第四十六次常务会议

本报讯(记者孙美)10月27日下午，市长田国良主持召开市政府十六届第四十六次常务会议。市领导张月仙、张涛、张振兴、市政府秘书长胡维刚出席。会议集体研究审议并原则通过了《唐山市12345政务服务便民热线条例(草案)》《唐山市进一步优化房地产政策的十条措施》《关于推行“承诺制”深化“拿地即开工”改革实施方案》等文件。

市政府召开推动高质量发展月讲评会议 田国良主持并讲话

本报讯(记者孙美)10月27日下午，市长田国良主持召开2024年10月份推动高质量发展月讲评会议。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示，全面落实省委、省政府部署要求，优化财政支出结构，提升资金使用效益，为经济社会高质量发展提供有力支撑。

我市召开安全生产工作会议 田国良主持并讲话

本报讯(记者孙美)10月27日下午，市长田国良主持召开全市安全生产工作会议。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示，全面落实省委、省政府部署要求，始终保持“时时放心不下”的警醒，从抓细抓实安全生产工作，确保人民群众生命财产安全。

“大港口”带来大开放

本报记者 回佳佳

奋进强国路 阔步新征程

经略海洋，向海图强。唐山港京唐港区25万吨级航道试运行通航，京唐港区首次“双船双泊位”接卸进口大豆，51号、52号散货泊位工程项目获得省发展和改革委员会核准批复……近段时间，唐山港捷报频传，一个个建设场景，彰显着澎湃发展的活力。不拒众流，方成江海。港口作为对外开放和外贸进出口的最前沿，有着综合交通运输枢纽属性，是经济社会发展的战略资源和重要支撑。我市深入贯彻落实习近平总书记对唐山作出的“三个努力建成”“三个走在前列”重要指示，在努力建成东北亚地区经济合作窗口城市上全面发力，布局“大港口”建设，打造陆海联动枢纽，港口辐射带动、产业集聚、经济支撑能力不断增强，唐山港发展实现新突破，取得新成效。

轮在曹妃甸综保港码头101泊位顺利完成建设物资装卸，这是唐港集团综保港务首次作业出口欧洲国家大件设备类货物，实现了面向欧洲布局的新突破。唐山港地处环渤海中心位置，是华北地区海运转运的重要枢纽之一。1993年，京唐港国际通航第一艘货轮——“洪茂海”号起锚开航，满载开滦精煤驶往朝鲜清津口岸，打开了走向世界的崭新里程。经30余年的建设发展，港口产业集聚和辐射带动作用不断增强，已成为我国北方沿海能源、原材料等大宗物资中转运输的重要枢纽，是我国重要的外贸进口铁矿石接卸港、钢材输出港、煤炭能源输出港、油气能源进口基地及储备中心。货物吞吐量由建港之初的450万吨，增长到2023年的8.42亿吨。今年1至9月份，唐山港完成货物吞吐量63612万吨，同比增长2.62%，创历史同期新高。

北、山东各主要港口，内外贸集装箱航线达到47条，其中外贸航线7条。通过买舱模式，试运营开通经上海港、宁波港至新加坡、马来西亚(巴生)以及印度(那瓦什瓦)、巴基斯坦(卡拉奇)、斯里兰卡(科伦坡)和(杰贝阿里)多个港口的国际航线。通过至上海的内外贸同船航线，打通唐山港至美国洛杉矶的集装箱航路，唐山港海向链接和辐射能力持续提升。目前，唐山港已与世界上80多个国家和地区的200多个港口实现通航，7条外贸集装箱班轮航线实现对日韩10个基本港和日本26个偏港的全覆盖，越来越多的“中国制造”搭乘国际班列走向世界。

货种为铁矿、镍矿等金属矿石。项目建成后，将有效提升港区大型船舶接卸能力，助力唐山港打造综合贸易大港，为建设特大型、综合性、现代化的世界一流港口集团作出新的更大贡献。项目于港口而言，犹如一粒粒种子，向上生长，为我市经济发展注入新动力。不管是繁忙的集装箱码头，还是在快马加鞭的泊位施工，都能聆听到砥砺奋进的声音。今年上半年我市水运口岸对外开放取得新突破。唐港区津唐国际集装箱码头有限公司26#27#泊位、曹妃甸港西港码头有限公司所属联想控股通用件杂货泊位二期工程4个泊位、唐山港集团股份有限公司所属23#24#泊位等8个泊位实现对外开放，我市泊位开放数达到88个，港口对外开放水平进一步提升。其中，京唐港区目前已开放泊位数量41个，占生产性泊位总数的95.34%，港区开放程度持续领跑全省。这将进一步优化唐山港口岸运营环境，提高外贸货物作业能力，满足腹地进出口企业需求。

英雄城市的奔跑盛宴

——唐山银行·2024唐山马拉松侧记

本报记者 媛媛

赛事之城 圆梦之城

10月27日，晨曦初露，唐山抗震纪念碑广场已经成为一片欢腾的海洋。来自五湖四海的跑者们齐聚于此，共赴唐山银行·2024唐山马拉松这场“英雄城市、激情唐马”的体育之约。7时30分，随着一声清脆的发令枪响，选手们如潮水般涌出起跑线，向着前方的赛道奔去。一时间，他们的脚步声、呼吸声与观众的加油声、欢呼声交织在一起，奏响了一曲充满激情的活力乐章。据了解，唐山银行·2024唐山马拉松赛总规模为2万人，共设全程马拉松、半程马拉松和健康跑(含家庭跑)三个组别。马拉松赛事跟随这座城市的发展，一路成长，“唐马”已成为了唐山一张响亮的城市名片。本次赛事上，中国首位荣获奥运会长跑金牌的运动员王军霞，中国女子体操队第一个自由体操世界冠军奎媛媛，2024年巴黎奥运会竞走冠军、世界纪录保持者杨家玉，巴塞罗那奥运会女子100米蝶泳冠军钱红等，也纷纷到场为“唐马”加油助威，感受唐山人民的热情与“工业摇篮 碧海蓝天”的魅力，并送上对英雄城市、英雄人民的美好祝福。赛道上，每一位选手都在全力以赴地奔跑着。专业的马拉松选手们身姿矫健，步伐轻盈，如同一支支离弦的箭，不断超越自我；业余的跑步爱好者也不甘示弱，虽然速度稍慢，但眼神中却充满了坚定和执着；还有一些亲子组合、情侣搭档，他们用自己的行动诠释着对运动的热爱和对生活的追求。2小时45分15秒，来自天津的女选手刘丽丽第一个冲过终点线，夺得女子组马拉松冠军。赛后，刘丽丽手捧奖牌和奖杯难掩激动：“非常开心在唐山马拉松中取得这样的成绩。唐山是我的福地，通过比赛我也结交了很多唐山朋友。津唐两地往来便捷，‘这么近，那么美，周末到河北’，这一次我真切地体会到了。今后有机会还要来唐山。”沿途的风景更是为这场马拉松增添了别样的魅力。本次赛事为了让跑者在享受奔跑之乐时尽享唐山之美，沉浸式感受英雄城市，在赛道沿途汇聚了唐山抗震纪念碑、唐山植物园、唐山南湖·开滦旅游景区等众多景点和地标建筑，串联起唐山的文化和底蕴；无论是赛道旁的指示牌，还是志愿者的“唐山话引导”，让人们在运动之余，能够更加贴近和感受到唐山独特的地域文化魅力；各县(市、区)结合自身的地域特色、文化底蕴以及丰富的自然资源，精心策划了各具特色的补给站，为赛事增添了无尽的亮点与温馨……马来西亚华裔健康跑选手黄子维赛后兴奋地告诉记者：“这次赛事组织得很好，志愿者的热情服务也让我感觉非常亲切，沿途还



图①：参赛选手为“唐马”点赞。图②：2024唐山马拉松比赛现场。图③：男子组“全马”第一名冲线。

本报记者 杜雯拓 摄

有‘唐山话引导’，以及美食、互动活动等，感觉非常棒！”赛道上，选手们你追我赶，上演着速度与激情。赛道外，医疗、安保、志愿服务等工作人员默默奉献着，从应急救援、秩序维持、现场咨询等方面为赛事顺利进行提供保障。每一位参与者都以饱满的热情投入其中，成为赛场上的另一道风景。马拉松是自我的竞技，更是城市的嘉年华。今年，唐山马拉松还配套了群文展演、拉拉队等形式多样的活

动，并举办马拉松博览会，打造集赛事品牌、体育用品展、健康生活方式推广、文旅交流于一体的综合性平台，吸引更多感受体育氛围，参与“全民健身”，打造“赛事之城 圆梦之城”。英雄城市，激情“唐马”。2024唐山马拉松，不仅是一场体育盛事，更向世界展示了唐山厚重的历史文化和质朴的风土人情。未来，它将继续带着这份活力与激情，迎接八方来客，书写属于自己的辉煌篇章。

唐山银行·2024唐山马拉松鸣枪开跑 苏铁成张旭等为比赛鸣枪

本报讯(记者媛媛)10月27日上午，唐山银行·2024唐山马拉松在抗震纪念碑广场鸣枪开跑，来自13个国家和地区的2万名选手齐聚唐山，在奔跑中感受唐山这座英雄城市的魅力，让热爱与精彩在秋日里一同释放。市政协主席苏铁成，市委副书记张旭，市委常委、宣传部长赵青英，市人大常委会党组副书记、副主任魏文忠，副市长张月仙等共同为赛事鸣枪。

“双争”光荣榜

10月份第四期“周文明标兵”发布

本报讯(记者周妍)日前，唐山市“文明标兵”评选发布组委会办公室公布了10月份第四期“周文明标兵”名单。他们是：
1. 技能传万家、爱心筑梦的育婴师 李慧
李慧，唐山市丰润区宏强爱心家政服务有限公司副总经理。她立足育婴服务、培训管理等岗位，利用专业特长带头成立了“唐嫂”爱心家政志愿服务队，深入农村社区广泛开展“唐嫂技能进社区”等公益活动，以专业技能回馈社会。她无偿传授婴幼儿、老年人护理、糕点制作等专业知识，惠及群众六千余人，举办百余场技能培训，培训失业、无业妇女四千余人，深受社会好评，先后荣获“京冀家政服务技术标兵”“河北嫂嫂”“唐山工匠”等荣誉称号。
2. 探索创新、助农增收的致富带头人 王海林
王海林，唐山遵化市亚太食品有限责任公司车间主任。他坚持绿色兴农，积极探索勇于尝试，改变了当地传统草莓露地种植为大棚设施种植。从种苗到技术，他无偿为种植户提供服务，带动周边草莓种植个体户参与合作社，种植面积达260亩，有力推动了当地草莓产业的发展。为了让更多农民富起来，他积极探索“合作社+基地+农户”的管理模式，引进立体化无土栽培和新型高架高温大棚，建立草莓新品种种植和新技术示范基地，单座新型大棚种植收入达到26万元，实现亩均增收8000元，莓农直接增收200余万元，让“小草莓”创造了“大财富”。
3. 爱岗讲奉献、处处勇担当的退役“老兵” 安井厚
安井厚，唐山市高新区老庄子镇南庄子村农家书屋管理员。1977年他退役后一直保持着优良的作风，爱岗敬业、无私奉献。在车队工作期间他发挥自身所长，充分发扬了“特别能战斗”精神，全程参与震后恢复和重建工作。2007年退休返乡后，他又积极参与乡村振兴工作，在推进农村党建、精神文明建设、助困扶贫工作中发挥党员先锋模范作用。(下转第二版)